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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΟΝΕΩΝ 
ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΦΟΡΟΥΜ 

(του αυτού τύπου) 
 
ΑΡΘΡΟ 1. ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
 
Ιδρύεται από τους γονείς των μαθητών της Ιδιωτικής Ελληνικής Σχολής Φόρουμ Σύνδεσμος 
Γονέων με την επωνυμία «Σύνδεσμος Γονέων Ιδιωτικής Ελληνικής Σχολής Φόρουμ» στο εξής 
δε, θα αναφέρεται «ο Σύνδεσμος». 
 
ΑΡΘΡΟ 2. ΕΡΜΗΝΕΙΑ 
 
Στο παρόν Καταστατικό, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια: 
 
«γονέας» σημαίνει τον πατέρα, μητέρα ή τον κηδεμόνα του μαθητή. 
 
«δικαστήριο» σημαίνει το αρμόδιο επαρχιακό δικαστήριο μέσα στα όρια της τοπικής 
αρμοδιότητας του οποίου βρίσκεται η έδρα του Συνδέσμου. 
 
«κηδεμόνας» σημαίνει το πρόσωπο το οποίο έχει διοριστεί ως κηδεμόνας παιδιού δυνάμει των 
προνοιών της σχετικής νομοθεσίας. 
 
«σχολείο» ή «σχολή» σημαίνει την Ιδιωτική Ελληνική Σχολή Φόρουμ. 
 
«Σύνδεσμος γονέων» σημαίνει την οργανωμένη ένωση είκοσι τουλάχιστον γονέων ή 
κηδεμόνων των μαθητών της Ιδιωτικής Ελληνικής Σχολής Φόρουμ που συστάθηκαν προς 
επίτευξη κοινού μη κερδοσκοπικού σκοπού. 
 
«μαθητής» σημαίνει μαθητή ή μαθήτρια που είναι εγγεγραμμένος/η στο μαθητολόγιο του 
σχολείου σύμφωνα με τους κανονισμούς λειτουργίας των Ιδιωτικών Σχολών του «Αυτού 
Τύπου» Μέσης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας της Κυπριακής Δημοκρατίας. 
 
«νόμος» σημαίνει  με βάση τις πρόνοιες του Περί Σωματείων και Ιδρυμάτων και για άλλα 
Συναφή Θέματα Νόμου  Ν. 104(I)/2017 και όπως αυτός τροποποιήθηκε το 2018 και 2019  
Ν.84(Ι)/2019.  
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ΑΡΘΡΟ 3. ΕΔΡΑ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
 

Έδρα του Συνδέσμου ορίζεται η έδρα της σχολής: Λεωφόρος Λεμεσού 290, Νήσου 
2571 Λευκωσία. στην οποία θα συγκαλούνται οι συνεδρίες και/οι συγκεντρώσεις της 
Γραμματείας του Συνδέσμου  συμπεριλαμβανομένης και της Γενικής Συνέλευσης.  Το 
Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να αποφασίσει και να συγκαλεί τις Έκτακτες Γενικές 
Συνελεύσεις, τις Γενικές Συνελεύσεις και τις συνεδρίες του και σε οποιοδήποτε άλλο μέρος.  
Επιστολές και Έγγραφα προς τον Σύνδεσμο θα απευθύνονται στην πιο πάνω έδρα ή σε 
οποιοδήποτε άλλο μέρος ήθελε αποφασίσει το Διοικητικό Συμβούλιο. Επιστολές και 
έγγραφα θα αποστέλλονται στην πιο πάνω έδρα.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οποιαδήποτε άλλη υποεπιτροπή μπορεί να συγκαλέσει 
συνεδρίες και συγκεντρώσεις και σε οποιοδήποτε άλλο μέρος μετά από συνεννόηση με την 
γραμματέα του Δ.Σ.  

 
ΑΡΘΡΟ 4. ΣΚΟΠΟΙ ΚΑΙ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ  
 
α. Η συχνή και συστηματική επαφή μεταξύ των γονέων, της Διεύθυνσης της Σχολής και του 

διδάσκοντος προσωπικού του σχολείου για την όσο το δυνατό στενότερη συνεργασία 
Οικογενείας και Σχολείου. 

 
β. Η αρμονικότερη συνεργασία των γονέων και της Σχολής για την πιο εύρυθμη λειτουργία 

της προς όφελος των διδασκομένων μαθητών. 
 
γ. Η ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ των γονέων και της σχολής, με την ανταλλαγή απόψεων 

και ιδεών για τη βελτίωση της ποιότητας της ζωής των μαθητών, καθώς και την κατάθεση 
σκέψεων για την απρόσκοπτη λειτουργία της σχολής. 

 
δ. Η υποβοήθηση και προαγωγή εν γένει του όλου έργου της σχολής. 
 
ε. Η πρόνοια και ευημερία των μαθητών της σχολής. 
 
ζ. Η επιμόρφωση των μαθητών με προγράμματα που βοηθούν στην κοινωνικοποίηση και 

ανάπτυξη της ομαδικότητας των μαθητών. 
 
η. Ενέργειες για βελτίωση του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος και λειτουργικότητας 

του σχολείου, καθώς και την ποιότητα ζωής των παιδιών με στόχο την αύξηση της 
αποδοτικότητας τους.   
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Θ. Η ανάπτυξη των σχέσεων και η τακτική επικοινωνία μεταξύ των μελών του για ανταλλαγή 
απόψεων και ιδεών για προαγωγή ζητημάτων που αφορούν το Σχολείο.  
 
Ι. Ενέργειες για βελτίωση του εξοπλισμού του σχολείου με εποπτικά, τεχνολογικά, διδακτικά ή 
άλλα μέσα σε συνεργασία με το Σχολείο.  
 
Κ. Η πρόνοια και ευημερία των μαθητών του σχολείου καθώς και η ασφάλιση τους για 
ατυχήματα πέραν της ευθύνης/υποχρέωσης του Σχολείου.  
 
ΑΡΘΡΟ 5. ΜΕΣΑ ΠΡΟΣ ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΤΩΝ ΣΚΟΠΩΝ ΚΑΙ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ. 
 
Για την επίτευξη των σκοπών του, ο Σύνδεσμος θα έχει δικαίωμα να προβαίνει στις πιο κάτω 
ενέργειες. 
 
α. Ίδρυση ταμείου και τήρηση των απαιτούμενων βιβλίων. 

 
β. Τη σύναψη δανείου με αποκλειστικότητα την κάλυψη στόχων του συνδέσμου κατόπιν 

ομόφωνης απόφασης.  
 
γ. Τη διοργάνωση συγκεντρώσεων, διαλέξεων, εκδρομών, κινηματογραφικών και 

θεατρικών παραστάσεων, αθλητικών, καλλιτεχνικών, παιδαγωγικών και πολιτιστικών 
εκδηλώσεων.  

 
δ. Την έκδοση, εκτύπωση και κυκλοφορία οποιουδήποτε δελτίου, φυλλαδίου, περιοδικού ή 

βιβλίου που έχει σχέση με τους σκοπούς του Συνδέσμου.  
 
ε. Τη συνεργασία με διάφορες Αρχές, Κρατικούς,  Ημικρατικούς ή Ιδιωτικούς Οργανισμούς ή 

Σώματα και ή συμμετοχή σε δραστηριότητες που προωθούν τους σκοπούς του 
Συνδέσμου σε συνεργασία με το Σχολείο.  

 
ζ. Τη λήψη όλων των αναγκαίων νομίμων μέτρων προς επίτευξη των σκοπών του. 
 
η. Με την εξεύρεση πόρων ή χορηγών για το έργο του Συνδέσμου.  
 
θ.  Τη διάθεση οικονομικών πόρων, με διακριτική ευχέρεια, για την υποβοήθηση και 
προαγωγή του σχολικού έργου και τους οποίους εξασφαλίζεται όπως προνοείται από το 
Καταστατικό του, σύμφωνα με τις αποφάσεις του Δ.Σ.  
 
ι. Την αγορά υπηρεσιών για την υποβοήθηση της διεκπεραίωσης του Συνδέσμου.  
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κ. Τη διοργάνωση και/ή συμμετοχή σε φιλανθρωπικές εκδηλώσεις.  
 
λ. Προκήρυξη διαγωνισμών μεταξύ των μαθητών με τα κατάλληλα έπαθλα μετά από 
συνεννόηση με την Διεύθυνση του Σχολείου.  
 
ΑΡΘΡΟ 6. ΠΟΡΟΙ 
 
Οι πόροι του Συνδέσμου προέρχονται από: 
 
α. Την ετήσια συνδρομή των μελών που καθορίζεται σε €20  ανά οικογένεια ανεξάρτητα 

από τον αριθμό των παιδιών που φοιτούν στο Σχολείο. Η ετήσια συνδρομή μπορεί να 
μεταβάλλεται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης (τακτική ή έκτακτη). Η ετήσια 
συνδρομή καταβάλλεται στην αρχή κάθε σχολικής χρονιάς.  

 
β.       Ετήσια είσπραξη από τα μέλη για την κάλυψη της ασφάλισης των μαθητών του       
σχολείου από ατυχήματα. 
 
γ. Εισφορές, δωρεές, έρανοι, κληροδοτήματα, το προϊόν των διαφόρων εκδηλώσεων και 

παραστάσεων, καθώς και οποιοδήποτε άλλο εισόδημα που περιέρχεται νόμιμα στην 
κατοχή του Συνδέσμου. 

 
δ.  Διαθέτει οικονομικούς πόρους που αποκτά όπως προνοείται στο Καταστατικό του και 
τους οποίους χρησιμοποιεί για προώθηση των σκοπών του.   
 
ε.  Με την διοργάνωση εκπαιδευτικών ή ψυχαγωγικών εκδρομών και άλλων εκδηλώσεων 
(φιλανθρωπικές, αθλητικές, πολιτιστικές, θεατρικές, κινηματογραφικές κ.ά.)  

ζ.   Με την έκδοση, εκτύπωση και κυκλοφορία οποιουδήποτε έντυπου, δελτίου, φυλλαδίου, 
περιοδικού, βιβλίου, ηλεκτρονικών εντύπων / μέσων κ.ά.  

  
ΑΡΘΡΟ 7. ΚΕΦΑΛΑΙΑ.   
 
Κεφάλαια του Συνδέσμου αποτελούν τα μετρητά και οι οφειλές προς το ταμείο καθώς και 
άλλα κινητά, ακίνητα και αξίες που περιέρχονται νόμιμα στη κυριότητα του Συνδέσμου. 
 
Επενδύσεις μπορούν να γίνονται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου και τελική έγκριση 
από τη Γενική Συνέλευση. Διευκρινίζεται ότι η ρευστότητα του ταμείου προέχει και οι 
επενδύσεις γίνονται μόνον από τα πλεονάσματα. 
 
Κινητά, ακίνητα και αξίες καταχωρούνται στο βιβλίο «Περιουσιακά Στοιχεία» αυστηρώς κατά 
την ημερομηνία κτήσεως. 
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Τα κεφάλαια του Συνδέσμου πρέπει να κατατίθενται σε εγκεκριμένα Τραπεζιτικά Ιδρύματα με 
όρους που θα καθορίσει το Διοικητικό Συμβούλιο.  
 
Οποιοδήποτε Μέλος του Συνδέσμου, δικαιούται μετά από γραπτή αίτηση στην Γραμματεία, να 
εξετάσει τα λογιστικά βιβλία και αρχεία του Συνδέσμου, σε ημερομηνία βολική για τον ταμία 
και αιτητή, αλλά όχι αργότερα από ένα μήνα.    
 
ΑΡΘΡΟ 8. ΔΑΠΑΝΕΣ 
 
Οιαδήποτε δαπάνη που αποκλειστικά θα γίνεται για την επίτευξη των σκοπών και στόχων του 
Συνδέσμου καθώς και η ασφάλιση των παιδιών θα τυγχάνει της έγκρισης του Διοικητικού 
Συμβουλίου. Τόσον συνοπτική, όσον και αναλυτική κατάσταση των δαπανών κατατίθεται 
στην Γενική Συνέλευση των Μελών για έγκριση. Κατά την έναρξη του σχολικού έτους 
καταρτίζεται προϋπολογισμός εξόδων και το Διοικητικό Συμβούλιο μεριμνά για την όσο το 
δυνατό πληρέστερη εφαρμογή του. 
 
ΑΡΘΡΟ 9. ΜΕΛΗ 
 
Μέλη του Συνδέσμου είναι οι γονείς ή κηδεμόνες των κατ’ έτος φοιτούντων μαθητών στη 
σχολή. Στις συνεδρίες της Γενικής Συνέλευσης μπορούν να παρίστανται και οι δύο γονείς, 
όμως κατά τις ψηφοφορίες δικαίωμα ψήφου έχει μόνο ένας γονέας. Διευκρινίζεται ότι κατά 
οικογένεια = μία ψήφος. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου  υποχρεούται να τηρεί πλήρως ενημερωμένο μητρώο 
τον μελών του, το οποίο επικαιροποιείται τουλάχιστον  μια φορά τον χρόνο και είναι 
διαθέσιμο προς επιθεώρηση από τον Έφορο και προς οποιοδήποτε τρίτο έχει έννομο 
συμφέρον. 
 
Η ιδιότητα του μέλους πάει να ισχύει μετά την αποφοίτηση του μαθητή από το Σχολείο ή με 
τον άλλο τρόπο απώλεια της μαθητικής ιδιότητας του παιδιού ή με την αποχώρηση / 
διαγραφή του μέλους με βάση τις πρόνοιες του Άρθρου 11- γ (2). 
 
Η εγγραφή νέων μελών, επιτρέπεται σε οποιοδήποτε χρόνο, ταυτόχρονα με την καταβολή της 
ετήσιας συνδρομής.  
 
Τα μέλη δικαιούνται να αποχωρήσουν από τον Σύνδεσμο, ύστερα από έγγραφη επιστολή προς 
την Γραμματέα του Συνδέσμου εξηγώντας τους λόγους της αποχώρησης του.   
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ΑΡΘΡΟ 10. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΟΥΣ 
 
α. Όλα τα Μέλη έχουν το δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται εφόσον τακτοποιήσουν 

τις οικονομικές τους υποχρεώσεις προς το Σύνδεσμο. 
 
β. Ασκεί έλεγχο στη διοίκηση και διαχείριση του Συνδέσμου. 

 
γ. Υποβάλλει θέματα για μελέτη στο Διοικητικό Συμβούλιο και Γενική Συνέλευση. 

 
δ. Αποχωρεί από το Σύνδεσμο. 
 
ε. Επιθεωρεί και ελέγχει τα βιβλία και αρχεία του Συνδέσμου μετά από γραπτή αίτηση στη 

Γραμματεία, σε ημερομηνία βολική για τον ταμία και αιτητή, αλλά όχι αργότερα από 
ένα μήνα. 

 
ζ.     Απαγορεύεται πρόσωπο είτε είναι Μέλος του Συνδέσμου είτε όχι να ασκεί 

επιχειρηματική δραστηριότητα μέσω του Συνδέσμου.    
 
ΑΡΘΡΟ 11. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ 
 
α. Τα μέλη οφείλουν να συμμορφώνονται στις πρόνοιες του παρόντος Καταστατικού, του 

νόμου, των κανονισμών και προς τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και των 
Γενικών Συνελεύσεων. 

 
β. Τα μέλη είναι αλληλέγγυα και υπεύθυνα για τα χρέη και τις υποχρεώσεις του 

Συνδέσμου. 
 

γ. Στην περίπτωση που μέλος ενεργεί κατά παράβαση των προνοιών του παρόντος 
καταστατικού ή του Νόμου γενικότερα κατά τρόπον αντίθετο προς τα συμφέροντα του 
Συνδέσμου και του Σχολείου, υπόκειται μετά από επισταμένη εξέταση της παράβασης 
από την Γενική Συνέλευση, και αφού τηρηθούν οι αρχές φυσικής δικαιοσύνης και του 
παρασχεθεί η ευκαιρία υπεράσπισης, ακρόασης και απολογίας του στις πιο κάτω ποινές: 
 
(1) Παρατήρηση 

 
(2) Αποβολή η οποία πρέπει να εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο. 
 
(3) Αυστηρή επίπληξη  
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δ. Μέλος που διαγράφεται, αποχωρεί ή αποβάλλεται από το Σύνδεσμο, δεν έχει κανένα 
δικαίωμα πάνω στην περιουσία του Συνδέσμου και δεν απαλλάσσεται των οφειλών του 
προς το Σύνδεσμο. 

 
ε. Τα μέλη οφείλουν να καταβάλλουν τις συνδρομές τους ή άλλες υποχρεώσεις στον 

καθορισμένο χρόνο. Σε περίπτωση καθυστέρησης θα ειδοποιούνται από τον Ταμία με 
επιστολή για να τις αποστείλουν όχι πιο αργά από την 31η Δεκεμβρίου. Σε περίπτωση 
καθυστέρησης, το Διοικητικό Συμβούλιο θα έχει την ευχέρεια να πάρει σχετικά μέτρα.   

 
ζ. Μέλη που αποχωρούν ή αποβάλλονται στερούνται όλων των ωφελημάτων και 

δικαιωμάτων τους αλλά μπορούν να επανεγγραφούν κατόπιν απόφασης του 
Διοικητικού Συμβουλίου. 

 
η. Τα μέλη έχουν υποχρέωση να λαμβάνουν μέρος στις διάφορες εκδηλώσεις του 

Συνδέσμου. 
 
ΑΡΘΡΟ 12. ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
 
Όργανα διοίκησης του Συνδέσμου είναι: 
 
α. Η Γενική Συνέλευση. 

 
β. Το Διοικητικό Συμβούλιο. 
 
γ. Η Γραμματεία. (Εκτελεστικό Συμβούλιο).  
 
ΑΡΘΡΟ 13. ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
 
Η Ετήσια Γενική Συνέλευση είναι το ανώτατο όργανο του Συνδέσμου και αποτελείται από όλα 
τα μέλη. Αυτή συνέρχεται μια φορά τον χρόνο αμέσως μετά την έναρξη της σχολικής χρονιάς 
και πριν την 10ην Οκτωβρίου, σε ημερομηνία, ώρα και τόπο  που ορίζεται από το Διοικητικό 
Συμβούλιο του Συνδέσμου.  
 
Η Ετήσια Γενική Συνέλευση εξετάζει, μελετά και αποφασίζει πάνω σε οποιοδήποτε ζήτημα 
που αφορά τον Σύνδεσμο και επιλαμβάνεται οποιουδήποτε άλλου ζητήματος κοινού 
ενδιαφέροντος που δεν αντίκειται στο Καταστατικό και τους Νόμους.  
 
α. Έργο της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης είναι: 

 
(1) Λογοδοσία του Διοικητικού Συμβουλίου πάνω στα  πεπραγμένα του λήξαντος 

έτους από τον Πρόεδρο του απερχομένου Διοικητικού Συμβουλίου. 
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(2) Κατάθεση ελεγμένης ταμιακής  κατάστασης και ισολογισμός από τον ταμία του 
απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου μαζί με την έκθεση των ελεγκτών. 

 
(3) Επικύρωση των πρακτικών της προηγούμενης Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης.  

 
(4) Έγκριση της λογοδοσίας και της ταμιακής κατάστασης.  

 
(5)    Συζήτηση θεμάτων που εγγράφονται από μέλη μετά από γραπτή αίτηση προς  

τον Γραμματέα, τουλάχιστον 5 ημέρες πριν την Γενική Συνέλευση. Απόφαση πάνω 
σε κάθε θέμα που περιλαμβάνεται στην ημερήσια διάταξη. 

 
(6) Εκλογή δύο Ελεγκτών για το νέο έτος.  

 
(7).    Εκλογή Διοικητικού Συμβουλίου. 

 
β. Η σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης πρέπει να γνωστοποιείται σε όλα τα μέλη 10 

(δέκα) τουλάχιστον μέρες νωρίτερα, με ατομική πρόσκληση στην οποία να καθορίζεται 
το μέρος, η μέρα, η ώρα και η ημερήσια διάταξη. 
 

δ. Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία αν παρευρίσκονται τα μισά τουλάχιστον 
μέλη συν ένα, νοουμένου ότι έχουν τακτοποιήσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις. Οι 
αποφάσεις λαμβάνονται με πλειοψηφία των παρόντων  μελών, εκτός αν το παρόν 
Καταστατικό προνοεί διαφορετικά. Αν δεν υπάρχει απαρτία η συνεδρία αναβάλλεται για 
τριάντα (30) λεπτά, και μετά την παρέλευσή της θεωρείται ότι βρίσκεται σε απαρτία 
όσα μέλη και αν παρίστανται. 

 
ε. Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου κηρύσσει την έναρξη των εργασιών της Γενικής 

Συνέλευσης. Με εισήγηση του Γραμματέα εκλέγεται τριμελές προεδρείο, που 
κατευθύνει τη διεξαγωγή των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης. Τα μέλη του 
προεδρείου εξυπακούεται ότι δεν θα προταθούν ως μέλη του νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου. 
 

ζ. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με πλειοψηφία των παρόντων μελών του Συνδέσμου. Σε 
περίπτωση ισοψηφίας ο Πρόεδρος του προεδρείου έχει τη νικώσα ψήφο. 
 

η. Η ψηφοφορία πάνω σε κάθε θέμα διεξάγεται με ανάταση του χεριού εκτός αν το 1/3 
των παρόντων μελών ζητήσει όπως διεξαχθεί με μυστική ψηφοφορία. Η εκλογή του 
Διοικητικού Συμβουλίου γίνεται με μυστική ψηφοφορία. 
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θ. Η ιδιότητα του μέλους είναι ανεπίδεκτη αντιπροσώπευσης και δεν μεταβιβάζεται ούτε 
κληρονομείται.  

 
ι. Τα Μέλη που ενδιαφέρονται να εκλεγούν στο Διοικητικό Συμβούλιο πρέπει να 

υποβάλουν αίτηση προς το Γραμματέα τουλάχιστο πέντε (5) ημερολογιακές ημέρες 
από την ημερομηνία της Γενικής Συνέλευσης, ούτως ώστε να γίνεται η κατάλληλη 
προετοιμασία για εκτύπωση των ψηφοδελτίων και του καταλόγου των ενδιαφερομένων 
για εκλογή στο Δ.Σ. Σε περίπτωση που τα ενδιαφερόμενα μέλη δεν συμπληρώσουν τη 
σχετική αίτηση στον προκαθορισμένο χρόνο, τότε η αίτηση υποψηφιότητας ή και 
δήλωση συμμετοχής είναι άκυρη και στερούνται του δικαιώματος να διεκδικήσουν θέση 
στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο. 
 

κ.     Σε περίπτωση που ο αριθμός των υποψηφίων είναι μικρότερος του αριθμού των μελών 
του Δ.Σ. τότε οι δηλώσαντες ως υποψήφιοι για μέλη, εκλέγονται αυτόματα και ο αριθμός των 
μελών συμπληρώνεται από ενδιαφερόμενα μέλη που είναι παρόντα στην Ετήσια Γενική 
Συνέλευση και υποστηρίζονται από δύο μέλη του Συνδέσμου κατά τον χρόνο της διεξαγωγής 
της ψηφοφορίας.  

 
λ.      Θέση στο Δ.Σ. θα έχουν τα μέλη που πλειοψήφησαν και σε περίπτωση ισοψηφίας θα 
διεξάγεται κλήρωση στα μέλη που ισοψήφησαν για ανάδειξη των υπόλοιπων μελών.   
 
 Στην συνέχεια η Εφορευτική Επιτροπή ανακηρύσσει τα μέλη του Δ.Σ.         
 
ΑΡΘΡΟ 14. ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ 
 
Οι Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις συγκαλούνται: 
 
α. Από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου. 

 
β. Ύστερα από έγγραφη αίτηση του 1/3 των μελών   στην οποία να αναφέρονται οι λόγοι 

και τα θέματα της σύγκλησης. Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει υποχρέωση να συγκαλέσει 
την Έκτακτη Γενική Συνέλευση μέσα σε δέκα (10) ημέρες από τη λήψη της αίτησης. 

 
γ. Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία όπως προνοείται στο άρθρο 13 δ. 
 
δ. Της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης προεδρεύει ο Πρόεδρος του Δ.Σ. και  συζητούνται 

μόνο τα θέματα που είναι εγγεγραμμένα στην ημερήσια διάταξη και λαμβάνονται οι 
σχετικές αποφάσεις.  
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ΑΡΘΡΟ 15. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
α. Ο Σύνδεσμος διοικείται από το Διοικητικό Συμβούλιο και ο αριθμός των μελών του δεν 
μπορεί να είναι μεγαλύτερος των τριάντα (30) και μικρότερος των έντεκα (11) που εκλέγεται 
από και μεταξύ των μελών του Συνδέσμου κατά την Ετήσια Γενική Συνέλευση. 

 
β. Ο χρόνος θητείας του Διοικητικού Συμβουλίου είναι ανάλογος της ετήσιας σχολικής 

χρονιάς και ξεκινά από τη μέρα της Συνεδρίασης της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης που 
καθορίζεται ανάλογα αρχές Σεπτεμβρίου μέχρι την επόμενη συνεδρίαση της Ετήσιας 
Γενικής Συνέλευσης, η οποία καθορίζεται αρχές Σεπτεμβρίου της επόμενης σχολικής 
χρονιάς. 
 

γ. Το Διοικητικό Συμβούλιο εκτελεί τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης, διαχειρίζεται 
και διευθύνει το Σύνδεσμο και λαμβάνει τα αναγκαία μέτρα για την επίτευξη των 
στόχων και σκοπών του. Συνέρχεται σε τακτική συνεδρία τουλάχιστο μια φορά το μήνα 
και έκτακτα όταν ο Πρόεδρος ή τρία μέλη το ζητήσουν. 

 
δ. Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα το ½ των μελών 

του συν ένα και αποφασίζει με πλειοψηφία των παρόντων μελών. Σε περίπτωση που 
δεν υπάρχει απαρτία, τότε η συνεδρίαση αναβάλλεται για 15 λεπτά, οπότε όλα τα 
παρευρισκόμενα μέλη αποτελούν απαρτία και σε περίπτωση ισοψηφίας τη νικηφόρα 
ψήφο έχει ο Πρόεδρος ή ο Προεδρεύων του Δ.Σ.  

 
ε. Κηρύττει κενή τη θέση οποιουδήποτε μέλους του το οποίο αποθνήσκει ή αδυνατεί 

φυσικά ή πνευματικά να εκτελεί τα καθήκοντα του, παραιτείται, παύεται ή απουσιάζει 
για τρεις συνεχόμενες αδικαιολόγητες συνεδρίες ή συμπληρώνει πέντε συνολικά 
δικαιολογημένες/ αδικαιολόγητες απουσίες ή αποβληθεί σύμφωνα με το άρθρο 11 γ (2) 
του καταστατικού  και διορίζει κατά σειρά εκ των επιλαχόντων νέα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου. Σε περίπτωση ισοψηφίας των επιλαχόντων τότε διορίζεται 
μετά από κλήρωση. Την κενή θέση καταλαμβάνει το πρώτο επιλαχών μέλος στην 
ψηφοφορία που έγινε για ανάδειξη του Δ.Σ. στην Γενική Συνέλευση και σε περίπτωση 
μη αποδοχής τότε η θέση συμπληρώνεται από το δεύτερο επιλαχόν μέλος. Σε 
περίπτωση που η διαδικασία αυτή δεν αποδώσει τότε το Δ.Σ. διορίζει νέο μέλος του 
Δ.Σ.  

 
ζ. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου συνέρχονται αμέσως μετά την εκλογή τους και 

εκλέγουν μεταξύ τους τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον Γραμματέα, το Βοηθό 
Γραμματέα, τον Ταμία, τον Βοηθό Ταμία, και πέντε μέλη συμβούλους. Τα ένδεκα (11) 
αυτά μέλη αποτελούν τη Γραμματεία του Συνδέσμου. 

 
η. Θέση μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου χηρεύει αυτόματα όταν: 
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 αυτό πεθάνει 
 δώσει γραπτώς την παραίτησή του 
 καταστεί φυσικά ή διανοητικά ανίκανο 
 καταδικαστεί για αδίκημα ατιμωτικό ή ηθικής τάξης 
 αποβληθεί από το Σύνδεσμο σύμφωνα με το άρθρο 11γ2 

 
θ. Μέλος του Δ.Σ. δεν έχει το δικαίωμα ψήφου όταν τα θέματα αφορούν σε οποιαδήποτε 

μορφή τους τον ίδιο, ή έχει εύλογο συμφέρον. 
 
ι.       Μέλος  του Διοικητικού  δεν δικαιούται να συμμετέχει στη συζήτηση ή στην ψηφοφορία 
αν η απόφαση που θα ληφθεί αφορά την διενέργεια δικαιοπραξίας ή την έγερση ή την 
κατάργηση της δίκης μεταξύ φυσικού προσώπου Μέλους Συνδέσμου ή της συζύγου του 
προσώπου αυτού ή συγγενή αυτού εξ αίματός ή εξ αγχιστείας μέχρι και τού τρίτου βαθμού ή 
αφορά την διενέργεια δικαιοπραξίας μεταξύ του Συνδέσμου και εταιρείας προσωπικής ή 
κεφαλαιουχικής, στην οποία ή στην διοίκηση της οποίος συμμετέχει το εν λόγω πρόσωπο 
οποιασδήποτε μορφής σχέση μεταξύ αυτού ή μέλους της οικογένειας του ή συγγενικού του 
προσώπου μέχρι και τρίτου βαθμού συγγένειας  και  του Συνδέσμου.  
 
κ.  Τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου δεν δικαιούνται αμοιβής για παρεχόμενες 
υπηρεσίες για την εκτέλεση εργασιών για σκοπούς  του Συνδέσμου .    

λ.  Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου  υποχρεούται να τηρεί πλήρως ενημερωμένο 
μητρώο τον μελών του, το οποίο επικαιροποιείται τουλάχιστον μια φορά τον χρόνο και είναι 
διαθέσιμο προς επιθεώρηση από τον Έφορο και προς οποιοδήποτε τρίτο έχει έννομο 
συμφέρον.  

  
μ.  Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου υποχρεούται όπως, το αργότερο μέσα σε ένα 
(1) μήνα από την διαπίστωση της μείωσης του αριθμού των μελών του κάτω των είκοσι (20), 
να γνωστοποιήσει το γεγονός αυτό στον Έφορο υποδεικνύοντας και την ημερομηνία κατά την 
οποία αυτό συνέβη.    

  
ν.  Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου  υποχρεούται μετά την ψήφιση οποιαδήποτε 
τροποποίησης του παρόντος καταστατικού να υποβάλει στον έφορο, χωρίς αδικαιολόγητη 
καθυστέρηση και οπωσδήποτε όχι αργότερα από τριάντα (30) ημέρες από την ημερομηνία 
ψήφισης της τροποποίησης, γραπτή αίτηση της καταχώρησης της τροποποίησης στο μητρώο.      

  
ξ.  Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου  ή ο Γραμματέας υποχρεούται εντός της 
πρώτης τριμηνίας εκάστου έτους, να γνωστοποιεί γραπτώς στον Έφορο Σωματείων τα 
ακόλουθα:     
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i. Αριθμητικά, τυχών διαγραφές μελών και εγγραφές νέων  μελών οι οποίες έγιναν 
κατά τη διάρκεια του προηγούμενου έτους.  

ii. Σε περίπτωση που επήλθαν αλλαγές, τα εν ενεργεία μέλη της διοίκησης του  
Συνδέσμου με τα αντίστοιχα αξιώματα τους και τα στοιχεία επικοινωνίας τους.    

iii. Κατά πόσο κατά το προηγούμενο έτος πραγματοποιήθηκε ο ελάχιστος αριθμός 
ετήσιων γενικών συνελεύσεων που ορίζει το καταστατικό.    

iv. Σε περίπτωση αλλαγής διεύθυνσης του υποστατικού ή / και των στοιχείων 
επικοινωνίας του Συνδέσμου  τη νέα διεύθυνση ή / και τα νέα στοιχεία 
επικοινωνίας αμέσως μόλις επέλθει η αλλαγή.    

  
ο.  Δικαιοπραξίες οι οποίες διενεργούνται από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου  
εντός των ορίων της εξουσίας της δεσμεύουν τον Σύνδεσμο.    
 
π.  Το Δ.Σ. φροντίζει να τηρούνται οι πρόνοιες του καταστατικού.  
 
ρ. Όλα τα μέλη του Δ.Σ. υποχρεούνται να είναι τουλάχιστον σε μία από τις επιτροπές.  
 
σ.  Το Δ.Σ. έχει υποχρέωση εντός ενός μηνός από την κένωση θέση της Γραμματείας να    
εκλέξει    αντικαταστάτη.  
 
τ. Το Δ.Σ. έχει την υποχρέωση να τηρεί λογισμικά βιβλία στα οποία καταχωρούνται όλες οι 
πράξεις όλων των δοσοληψιών του Συνδέσμου και να καταρτίζει στο τέλος κάθε οικονομικού 
έτους τους ακόλουθους λογαριασμούς:  

 
1. Λογαριασμό του ακάθαρτου εισοδήματος του Συνδέσμου κατά την διάρκεια του 

οικονομικού έτους.  
2. Λογαριασμό του πιστωτικού υπολοίπου κατά την έναρξη του οικονομικού έτους και 

όλων των χρημάτων που έχουν εισπραχθεί για λογαριασμό τους κατά την διάρκεια 
αυτού. 

3. Λογαριασμό όλων των χρηματικών ποσών που οφείλονται από ή που τους οφείλονται 
και των πληρωμών που διενεργήθηκαν κατά την διάρκεια του ίδιου οικονομικού έτους.    

 
Οι λογαριασμοί του Συνδέσμου ελέγχονται από εγκεκριμένο ελεγκτή, με δικά του έξοδα: 
 
Νοείται ότι εάν ο Σύνδεσμος δεν έχει ετήσια έσοδα τα οποία να υπερβαίνουν τις €40.000- δεν 
απαιτείται η ετοιμασία λογαριασμών ελεγμένων από εγκεκριμένο λογιστή.    
 
Τα μέλη του Συνδέσμου έχουν υποχρέωση να διαβιβάζουν στον Έφορο, το αργότερο εντός 7 
μηνών από την λήξη του οικονομικού έτους, τους πιο πάνω λογαριασμούς και σχετική έκθεση 
του εγκεκριμένου ελεγκτή, εάν απαιτείται.  

   
 
 
 

ΑΡΘΡΟ 16. ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
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Ο Πρόεδρος προεδρεύει και κατευθύνει τις εργασίες των συνεδριών του Διοικητικού 
Συμβουλίου και της Γραμματείας, εποπτεύει τη λειτουργία του Συνδέσμου, είναι επικεφαλής 
των υπηρεσιών του και συνυπογράφει με το Γραμματέα κάθε έγγραφο και με τον Ταμία τις 
επιταγές και την ετήσια ταμιακή κατάσταση. Συγκαλεί τις έκτακτες και την Ετήσια Γενική 
Συνέλευση καθώς επίσης τις συνεδρίες του Διοικητικού Συμβουλίου και της Γραμματείας. 
Εκπροσωπεί μετά του Γραμματέως τον Σύνδεσμο εις τας μετά τρίτων σχέσεις. 
 
ΑΡΘΡΟ 17. ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
Ο Αντιπρόεδρος βοηθά τον Πρόεδρο στην εκτέλεση των καθηκόντων του και τον 
αναπληρώνει όταν απουσιάζει, με τις ίδιες εξουσίες και δικαιώματα. 
 
ΑΡΘΡΟ 18. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
Ο Γραμματέας τηρεί τα πρακτικά των Γενικών Συνελεύσεων και των συνεδριάσεων του 
Διοικητικού Συμβουλίου και της Γραμματείας εις το βιβλίο των πρακτικών και κοινοποιεί 
έγκαιρα προς τα μέλη του Δ.Σ.  
Τηρεί φακέλους αλληλογραφίας εισερχομένων και εξερχομένων. 
Ο Γραμματέας συγκαλεί με τον Πρόεδρο τις Γενικές Συνελεύσεις, τις συνεδρίες του 
Διοικητικού Συμβουλίου και της Γραμματείας, διεξάγει την αλληλογραφία, τηρεί μητρώο 
μελών, τηρεί αρχείο, αποστέλλει πρόσκληση για σύγκληση όλων των συνεδριάσεων. Φυλάττει 
την σφραγίδα του Συνδέσμου και συνυπογράφει με τον Πρόεδρο κάθε έγγραφο. 
 
ΑΡΘΡΟ 19. ΒΟΗΘΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
Ο Βοηθός Γραμματέας βοηθά το Γραμματέα στην εκτέλεση των καθηκόντων του και τον 
αναπληρώνει όταν απουσιάζει ή κωλύεται. 
 
ΑΡΘΡΟ 20. ΤΑΜΙΑΣ 
 
α. Ο Ταμίας τηρεί βιβλίο ταμείου στο οποίο καταχωρεί τακτικά και με ακρίβεια όλες τις 

εισπράξεις τα οποία καταθέτει στο λογαριασμό του Συνδέσμου μετά την παραλαβή 
τους.  

 
 Εισπράττει χρήματα με βάση το διπλότυπο αποδείξεων και κάμνει πληρωμές σύμφωνα 
με τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 
β. Τηρεί το Βιβλίο Περιουσιακών Στοιχείων. 

 
γ. Καταθέτει στη Τράπεζα όλα τα μετρητά και διενεργεί τις σχετικές δοσοληψίες πάντοτε 

με την υπογραφή του Προέδρου. 
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δ. Παρέχει λεπτομέρειες για την οικονομική κατάσταση του Συνδέσμου στη Γενική 

Συνέλευση, το Διοικητικό Συμβούλιο και τη Γραμματεία, καθώς επίσης και στους 
ελεγκτές, κάθε φορά που θα του ζητηθεί. 
 

ε. Συνυπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο την ετήσια ταμιακή κατάσταση. 
 
ζ.        Ενημερώνει σε κάθε τακτή συνεδρία το Δ.Σ. για την οικονομική κατάσταση του 
Συνδέσμου.  
 
η. Τηρεί ενήμερο τον Βοηθό Ταμία για την οικονομικής κατάσταση του Συνδέσμου.  
 
ΑΡΘΡΟ 21. ΒΟΗΘΟΣ ΤΑΜΙΑΣ 
 
Ο Βοηθός Ταμίας βοηθά τον ταμία στην εκτέλεση των καθηκόντων του και τον αναπληρώνει 
όταν αυτός απουσιάζει ή κωλύεται. 
 
ΑΡΘΡΟ 22. ΕΚΛΟΓΗ ΕΛΕΓΚΤΩΝ 
 
Η Γενική Συνέλευση εκλέγει δύο ελεγκτές μέλη του Συνδέσμου, για να ασκούν έλεγχο επί των 
λογαριασμών του Συνδέσμου και την υποβολή της σχετικής έκθεσης προς τη Γενική 
Συνέλευση. Οι ελεγκτές δεν μπορούν να είναι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
ΑΡΘΡΟ 23. ΕΚΛΟΓΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
α. Η εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου διεξάγεται μετά την έγκριση της έκθεσης επί των 

πεπραγμένων, την οικονομική έκθεση και την εκλογή των ελεγκτών από την Ετήσια 
Γενική Συνέλευση. 

 
β. Ο Πρόεδρος του Προεδρείου της Γενικής Συνέλευσης ζητά από τον Γραμματέα του 

προεδρείου την κατάσταση με τα ονόματα των υποψηφίων και αν ο αριθμός τους είναι 
ίσος με τον αριθμό που ορίζει το άρθρο 15α, αυτοί ανακηρύσσονται ως εκλεγέντες. Αν 
ο αριθμός τους είναι μεγαλύτερος τότε διεξάγεται μυστική ψηφοφορία. Αν ο αριθμός 
τους είναι μικρότερος, η Γενική Συνέλευση αποφασίζει σχετικώς. 
 

γ. Το Προεδρείο αναλαμβάνει τον διαμοιρασμό των σφραγισμένων και υπογεγραμμένων 
από τον Πρόεδρο των ψηφοδελτίων, που πρέπει να είναι ίσα με τον αριθμό των 
παρόντων μελών. Κάθε μέλος δικαιούται να ψηφίσει από ένδεκα (11) μέχρι τριάντα 
(30) ονόματα υποψηφίων. Μετά το περάς της ψηφοφορίας ρίχνονται στην κάλπη υπό 
την επίβλεψη του προεδρείου. 
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δ. Η διαλογή και καταμέτρηση των ψηφοδελτίων γίνεται από τα μέλη του Προεδρείου. Οι 
υποψήφιοι που θα εξασφαλίσουν το μεγαλύτερο αριθμό ψήφων, ανακηρύσσονται ως 
εκλεγέντες. Σε περίπτωση που ο τελευταίος υποψήφιος ισοψηφεί με άλλον, τότε 
γίνεται κλήρωση και ο αποτυχών θεωρείται πρώτος επιλαχών. Επιλαχόντες παραμένουν 
και οι υπόλοιποι αποτυχόντες. Σε περίπτωση ενστάσεων αποφασίζει η Γενική 
Συνέλευση. 

 
ε. Τα ονόματα των υποψηφίων και το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας καταχωρούνται στο 

βιβλίο πρακτικών και υπογράφονται από τα μέλη του προεδρείου. 
 
ΑΡΘΡΟ 24. ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 
 
Η Γραμματεία: 
 
α. Συνεδριάζει τουλάχιστο μία φορά το μήνα ή όσες φορές ήθελε κριθεί αναγκαίο. 

 
β. Εκτελεί τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων και του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 
γ. Επιλαμβάνεται θέματα επειγούσης φύσεως και εκτελεί τις αποφάσεις του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Συνδέσμου. Καταρτίζει τις ημερήσιες διατάξεις της Γενικής Συνέλευσης 
και του Διοικητικού Συμβουλίου και συγκαλεί τις συνεδρίες του. Οι αποφάσεις της 
Γραμματείας υποβάλλονται για έγκριση στην αμέσως επόμενη συνεδρία του Διοικητικού 
Συμβουλίου αφού κοινοποιηθούν προηγουμένως. 

 
δ. Με απόφαση των μελών του Συνδέσμου, τα μέλη της, δύναται, σε περίπτωση απουσίας 
τους στο εξωτερικό ή σε περίπτωση που η φυσική παρουσία τους είναι δυσχερής ή σε 
περίπτωση που υφίστανται οποιοδήποτε άλλο κώλυμα που παρεμποδίζει την προσέλευση ενός 
ή περισσότερων ή όλων των μελών του Συνδέσμου να συμμετέχουν σε συνεδρία αυτής μέσω 
τηλεδιάσκεψης.  
Νοείται ότι, επιφυλασσομένων των όσων προνοούνται στο παρόν καταστατικό προς τη 
διαπίστωση νόμιμης απαρτίας οι αποφάσεις του Συνδέσμου που λαμβάνονται μέσω 
τηλεδιάσκεψης λογίζονται ως νόμιμες.  
Νοείται περαιτέρω ότι, οποιαδήποτε συνεδρίαση του Συνδέσμου μέσω τηλεδιάσκεψης 
λογίζεται ως νόμιμη συνεδρίαση και κάθε μέλος του Συνδέσμου που συμμετείχε σε τέτοια 
συνεδρίαση λογίζεται ως παρόν και δικαιούται να ψηφίσει.  
 Νοείται περαιτέρω ότι, συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης λογίζεται ότι λαμβάνει χώρα στο 
συνήθη χώρο των συνεδριάσεων του Συνδέσμου.  
 
ε. Τα μέλη του Συνδέσμου Οφείλουν να συμμορφώνονται και να εφαρμόζουν τις διατάξεις 
του Περί της Παρεμπόδισης και Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Παράνομες 
Δραστηριότητες Νόμου του 2007, όπως έχει τροποποιηθεί.  
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ΑΡΘΡΟ 25. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 
Για καλύτερη εξυπηρέτηση των σκοπών του Συνδέσμου, το Δ.Σ. μπορεί να ορίζει Επιτροπές 
Εργασίας με ορισμένη αρμοδιότητα κι’ εντολή κάτω από την εποπτεία της Γραμματείας του 
Δ.Σ.  
 
Κάθε Επιτροπή είναι υπόλογη για τις πράξεις της στο Δ.Σ.. Μέλη των Επιτροπών εργασίας 
μπορούν να ορισθούν και μη μέλη του Δ.Σ., αλλά χωρίς δικαίωμα ψήφου. 
 
Κάθε επιτροπή εργασίας θα καταρτίζεται σε Σώμα και θα εκλέγει το Συντονιστή/Πρόεδρο της 
και το Γραμματέα της Επιτροπής. 
 
Θα συνέρχεται σε τακτικές συνεδρίες και θα υποβάλλει μελέτες και εισηγήσεις προς το Δ.Σ. 
για λήψη αποφάσεων. 
 
Ο Συντονιστής/Πρόεδρος θα καλεί τις κατά καιρούς συνεδρίες και ο Γραμματέας της 
Επιτροπής θα τηρεί τα πρακτικά των συνεδριάσεων, τα οποία στη συνέχεια θα υποβάλλει 
προς το Γραμματέα του Δ.Σ. 
 
ΑΡΘΡΟ 26. ΕΠΙΤΙΜΑ ΜΕΛΗ 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί με εισήγησή του στη Γενική Συνέλευση να προτείνει ως 
επίτιμα μέλη του Συνδέσμου ή επίτιμους αξιωματούχους (π.χ. Προέδρους) άτομα που καθ’ 
οιονδήποτε τρόπο συνεισέφεραν σημαντικές υπηρεσίες στο Σύνδεσμο. Τα μέλη αυτά μπορούν 
να παρίστανται κατόπιν προσκλήσεως στις διάφορες συνεδριάσεις χωρίς δικαίωμα ψήφου. 
 
ΑΡΘΡΟ 27. ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 
 
Α. Το παρόν καταστατικό μπορεί να τροποποιηθεί από Ειδική Καταστατική Συνέλευση που 

καλείται για τον σκοπό από το Διοικητικό Συμβούλιο. 
 

Β. Η Καταστατική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία όταν παρευρίσκεται το 50% των 
μελών του Συνδέσμου συν ένα. Σε περίπτωση μη απαρτίας στην καθορισμένη ώρα η 
Συνέλευση αναβάλλεται για μισή ώρα οπόταν τα παρόντα μέλη αποτελούν απαρτία. 
 

Γ. Για κάθε ζήτημα αμφίβολης ερμηνείας ή για τυχόν θέματα που δεν προβλέπονται από 
το παρόν Καταστατικό, αποφασίζει κατά πρώτο λόγο το Διοικητικό Συμβούλιο και 
τέτοια απόφαση είναι δεσμευτική, εκτός εάν προσβληθεί στη Γενική Συνέλευση, της 
οποίας η απόφαση είναι τελεσίδικη. 
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Δ. Εκτός αν το καταστατικό ορίζει διαφορετικά, για τη λήψη απόφασης για τροποποίηση 
του καταστατικού ή τη διάλυση ή τη μεταβολή του σκοπού του συνδέσμου απαιτείται 
η συναίνεση των ¾ του συνόλου των μελών του Συνδέσμου.  
Νοείται ότι, στις περιπτώσεις κατά τις οποίες καθίσταται εκ των πραγμάτων δυσχερής η 
παρουσία των ¾ των μελών, ο Έφορος δύναται να παρέχει τη συγκατάθεση του για 
την υποβολή αίτησης στο Δικαστήριο για την έκδοση διατάγματος το οποίο να παρέχει 
τη δυνατότητα στον αιτούν σύνδεσμο να προωθήσει τη διαδικασία λήψης απόφασης 
στην παρουσία τουλάχιστον και των 2/5 του συνόλου των μελών του Συνδέσμου.  
 

Ε. Το Δ.Σ. του Συνδέσμου έχει υποχρέωση μετά την ψήφιση οποιασδήποτε τροποποίησης 
του καταστατικού να υποβάλλει στον Έφορο, χωρίς αδικαιολόγητη καθυστέρηση και 
οπωσδήποτε όχι το αργότερο από 30 ημέρες από την ημερομηνία ψήφισης της 
τροποποίησης γραπτή αίτηση καταχώρησης της τροποποίησης στο Μητρώο.  
Κάθε τροποποίηση του καταστατικού λαμβάνει ισχύει μόνο από την ημερομηνία 
καταχώρησης της στο Μητρώο, κατόπιν της πιο πάνω σχετικής αίτησης.  
Ο Έφορος μπορεί να αρνηθεί να καταχωρήσει οποιαδήποτε τροποποίηση 
καταστατικού, εάν κρίνει ότι αυτή έρχεται σε αντίθεση με τις διατάξεις του Νόμου.  
Νοείται ότι, εκπρόθεσμη υποβολή τέτοιας αίτησης δεν αποτελεί από μόνη της αιτία 
άρνησης καταχώρησης συγκεκριμένης τροποποίησης στο Μητρώο.   

 
ΑΡΘΡΟ 28. ΕΡΜΗΝΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 
 
Για κάθε ζήτημα που δεν προβλέπεται από το Καταστατικό ή για ζητήματα που οι απόψεις των 
μελών διίστανται, αποφασίζει το Διοικητικό Συμβούλιο με δικαίωμα έφεσης των μελών στη 
Γενική Συνέλευση. 
 
Για κάθε ζήτημα αμφίβολης ερμηνείας που οι απόψεις των Μελών διίστανται  ή για τυχόν 
θέματα που δεν προβλέπονται από το παρόν Καταστατικό αποφασίζει κατά πρώτον λόγο το 
Διοικητικό Συμβούλιο εντός των προνοιών της ισχύουσας νομοθεσίας δηλαδή τον «Περί 
Σωματείων και Ιδρυμάτων και για Άλλα Συναφή Θέματα Νόμος του 2017» (Ν.104 (Ι) /2017 
και 2018 104(Ι).2017 και 76(Ι)/2018).  
 
Τέτοια απόφαση είναι δεσμευτική εκτός εάν προσβληθεί στη Γενική Συνέλευση της οποίας  η 
απόφαση είναι τελεσίδικη.  

Το παρόν Καταστατικό θα τυπωθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο και θα διατίθεται σε κάθε 
Μέλος.  
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Η Συνέλευση που επιλαμβάνεται τροποποιήσεις του Καταστατικού ονομάζεται Καταστατική 
Συνέλευση. Η Καταστατική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία όταν παρευρίσκεται το ½ των 
Συνδέσμων – Μελών της συν ένα.  Σε περίπτωση μη απαρτίας στην καθορισμένη ώρα η 
Συνέλευση αναβάλλεται για μισή ώρα, οπότε αυτή βρίσκεται σε απαρτία ανεξάρτητα από 
τον αριθμό των παρευρισκομένων μελών της.  

Αποφάσεις λαμβάνονται με πλειοψηφία του ολικού αριθμού των ψήφων των παρόντων 
μελών.  Για τη μεταβολή των σκοπών  του Συνδέσμου  απαιτείται η πλειοψηφία των ¾ του 
συνολικού αριθμού των Μελών.  
 
ΑΡΘΡΟ 29. ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΞΩΔΙΚΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΥΣΗ 
 
Ο Σύνδεσμος αντιπροσωπεύεται και εκπροσωπείται από τον Πρόεδρό του ή από οποιοδήποτε 
άλλο μέλος διορίσει το Διοικητικό Συμβούλιο. Κατά νόμο υπεύθυνος είναι ο Πρόεδρός του. 
 
Ο Σύνδεσμος  ευθύνεται έναντι τρίτων από τυχόν παράνομες πράξεις ή παραλείψεις των 
οργάνων ή υπαλλήλων που τον αντιπροσωπεύουν και συνεπάγονται υποχρέωσης 
αποζημίωσης, νοουμένου ότι η ζημιογόνος πράξη ή παράλειψη έλαβε χώρα κατά τη εκτέλεση 
των καθηκόντων που τους είχαν ανατεθεί.   
 
Νοείται ότι αν η συγκεκριμένη ζημιογόνος πράξη ή παράλειψη έγινε εκ προθέσεως, δόλια, 
κακόπιστα ή λόγω βαρείας αμέλειας το υπαίτιο πρόσωπο ή τα υπαίτια πρόσωπα ευθύνονται 
αλληλέγγυα και κεχωρισμένως έναντι του Συνδέσμου για την αποκατάσταση της ζημιάς που 
έχει υποστεί.    
 
ΑΡΘΡΟ 30. ΣΧΕΣΕΙΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ – ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
 
Μετά από πρόσκληση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να παρακολουθούν τις 
συνεδριάσεις τόσον του Διοικητικού Συμβουλίου όσον και της Γενικής Συνέλευσης χωρίς 
δικαίωμα ψήφου, ο Ιδιοκτήτης της Σχολής, ο Γενικός Διευθυντής και ο/η Βοηθός Γενικός 
Διευθυντής ή άλλο εξουσιοδοτημένο μέλος του Καθηγητικού Συλλόγου. 
 
ΑΡΘΡΟ 31. ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ/ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ ΜΕΣΗΣ 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
 
Ο Σύνδεσμος μπορεί για πιο πετυχημένη επίλυση προβλημάτων κοινού ενδιαφέροντος να 
ιδρύει με άλλους παρόμοιους Συνδέσμους Ιδιωτικών Σχολών, Ομοσπονδία ή και 
Συνομοσπονδία. Επίσης μπορεί να προσχωρεί σε ήδη υπάρχουσα Ομοσπονδία ή 
Συνομοσπονδία. Η συμμετοχή ή προσχώρηση γίνεται με την έγκριση της Γενικής Συνέλευσης.  
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Το Διοικητικό Συμβούλιο ορίζει δύο μέλη του ως αντιπροσώπους εις την Ομοσπονδία ή 
Συνομοσπονδία. 
Η συμμετοχή σε Ομοσπονδία ή Συνομοσπονδία εξ υπακούει την ανεπιφύλακτη αποδοχή των 
όρων και κανονισμών λειτουργίας εκ μέρους του Συνδέσμου. Μετέχει στις συνεδριάσεις και 
εκδηλώσεις, καταβάλλει τη νενομισμένη συνδρομή και απολαμβάνει των σχετικών 
ωφελημάτων και δικαιωμάτων που δυνατόν να παραχθούν από τη Ομοσπονδία ή 
Συνομοσπονδία. Ο Σύνδεσμος διευθετεί έγκαιρα τις υποχρεώσεις όπως αυτές καθορίζονται 
από το Καταστατικό τους το οποίο ανεπιφύλακτα απεδέχθει. 
 
ΑΡΘΡΟ 32. ΣΦΡΑΓΙΔΑ 
 
Ο Σύνδεσμος έχει σφραγίδα η οποία φυλάσσεται από τον Ταμία ή Γραμματέα. Η σφραγίδα 
φέρει σχήμα κυκλικό με ένα σχήμα κτιρίου στη μέση (το κτίριο έχει βάση, τέσσερις κολόνες 
και τριγωνική σκεπή), τρείς μορφές ανθρώπων να στέκονται ακριβώς μπροστά του, και 
γραμμένο περιμετρικά με κεφαλαία γράμματα το εξής ‘ΣΥΝΔΕΜΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 
ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΦΟΡΟΥΜ’ 
 
ΑΡΘΡΟ 33. ΔΙΑΛΥΣΗ 
 
Α. Ο Σύνδεσμος διαλύεται όταν τα μέλη του μειωθούν σε αριθμό κάτω του είκοσι (20). 

 
Β. Ο Σύνδεσμος διαλύεται αν αποφασίσει η Γενική Συνέλευση που συγκαλείται ειδικά προς 

τούτο από το Διοικητικό Συμβούλιο με αίτηση του 1/2 των εγγεγραμμένων μελών προς 
τον Πρόεδρο, και συγκεντρώσει πλειοψηφία 3/4 των εγγεγραμμένων μελών. 
 

Γ. Με τη διάλυση του Συνδέσμου περιέρχεται σε κατάσταση εκκαθάρισης που γίνεται από 
το Διοικητικό Συμβούλιο. Με τη πληρωμή των χρεών και υποχρεώσεων και τη εκποίηση 
των κινητών, ακινήτων και αξιών, το εναπομείναν πιστωτικό υπόλοιπο κατατίθεται από 
τους εκκαθαριστές σε λογαριασμό επ’ ωφελεία των μαθητών της Σχολής. Σε περίπτωση 
χρεωστικού υπολοίπου τότε τα μέλη αναλαμβάνουν την εξόφληση των υποχρεώσεων 
καταβάλλοντας εξ ίσου τα σχετικά ποσά. 

 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 
 
Το παρόν Καταστατικό περιλαμβάνει τις τροποποιήσεις όπως αυτές έχουν 
καταχωρηθεί στο Υπουργείο Εσωτερικών – Τμήμα Εφόρου Σωματείων και έχουν 
εγκριθεί ως ορίζεται στη σχετική επιστολή ημερομηνίας 22 Δεκέμβριου 2019.  


